

省旅游局 省民族宗教局

检查我市宗教旅游场所燃香活动

本报讯(记者 吴彦飞)5月31日至6月3日,由省旅游局、省民族宗教局联合组成的全省宗教旅游场所燃香活动专项检查工作组,对全市宗教旅游场所燃香活动专项检查工作开展情况进行督导检查。市旅游局副局长金尚林及罗山县、光山县、商城县、固始县旅游局的有关负责人分别陪同检查。

检查组一行听取了市旅游局关于全市宗教旅游场所燃香活动专项检查工作的汇报,深入罗山县灵山风景区、光山县净居寺风景区、商城县观音山风景区、固始县西九华山风景区,实地查看了景区内宗教旅游场所燃香活动情况,详细了解了《关于进一步规范全国宗教旅游场所燃香活动意见》(旅发〔2009〕30号)、《关于贯彻

实施“燃香类产品安全通用技术条件”等3项国家标准的通知》(国标委服务联〔2011〕58号)等文件精神、国家标准的贯彻落实情况。检查组对我市宗教旅游场所燃香专项检查工作给予了充分肯定,认为我市贯彻文件精神迅速,组织领导得力,督导检查到位,宣传引导广泛,工作取得了良好成效,达到了预期目的。同时,检查组对我市下一步工作提出了很好的指导性意见。

市旅游局负责人表示,将认真贯彻落实检查组提出的意见和建议,进一步增强全市旅游行业的质量意识和大局意识,全面规范我市宗教场所燃香活动,保障人民群众合法权益,保护文化资源和生态环境,维护宗教旅游场所的文明、安全、环保和秩序,为促进我市旅游业又好又快发展作出新的贡献。

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



1941年“皖南事变”后,豫鄂挺进纵队改编为新四军五师。豫鄂边区是一个孤悬敌后的战略区域,没有巩固的后方,敌伪不断“扫荡”,顽军经常制造摩擦,斗争环境尤为复杂和艰苦。豫南抗日根据地的创建、巩固和发展,一直起着至关重要的作用。尤其是在1943年春的“淮南扩军”中,有8000多名豫南子弟踊跃参军,使新四军五师的9个团都补充了三分之一的新兵;在1944年7月至1945年7月的“发展河南、经营中原”中,由豫南子弟组成的新四军五师挺进淮北,歼灭了大量日伪军,开辟了北达豫中的敌后抗日根据地;在夺取抗战最后胜利的关键时刻,豫南抗日根据地又成为新四军五师的指挥中心。至1945年5月,境内先后建立了信阳、信罗边、淮南、信随桐、信应随、罗礼应、经扶、信确8个县委和抗日民主政府。在中共豫南组织的坚强领导下,信阳人民坚持八年抗战,为夺取抗战最后胜利作出了巨大贡献。

抗战胜利后,中国进入两种命运、两种前途的决战时期。此时,地处中原腹地的豫鄂边抗日根据地,已发展成为全国六大战略区域之一的中原解放区。这里踞险地而扼要冲,既可对国民党发动全面内战进行直接抗衡,又可对其他解放区形成有力支持。中原局势,维持全国。因此,蒋介石欲控全国,首先就集结在信阳四望山区的新四军五师发起了桐柏自卫反击战。为了加强中原力量,中共中央决定:八路军三五九旅南下支队、河南军区部队和新四军五师整合,成立中共中央中原局、中原军区和中原解放军,总兵力6万余人。12月中旬,取得桐柏自卫反击战胜利的中原部队主力向豫南大别山区转移。1946年1月10日,国共双方签订“停战协议”。中原部队恪守协议,以宣化店为中心在罗(山)礼(山)经(扶)光(山)边区就地布防待命。而国民党却利用停战之机,以30万大军从四面扑来,抢占有利地形,把中原部队主力重重包围在中原部队驻地,实行严密的经济封锁,步步紧逼,不断进攻和“蚕食”中原部队驻地,实行严密的经济封锁。

(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

我市旅游部门和企业参加玉龙西游记漂流开漂启动仪式

本报讯(记者 吴彦飞)5月30日,由市旅游局副局长滕小玉带队,我市大河旅行社、锦峰旅行社等旅游企业参加了2012“祈福拜始祖,欢乐游随州”暨玉龙西游记漂流开漂启动仪式。

随州市委书记王祥喜、市长刘晓鸣,湖北省旅游局副局长胡鸣礼,随州市委副书记张桂华、副市长王志勇、市领导徐胜华等参加了启动仪式,并邀请了电视剧《西游记》中猪八戒的扮演者马德华先生

代言玉龙西游记漂流。随州——“炎帝故里,编钟之乡”。参加启动仪式的人员还参观了随州的玉龙西游记漂流景区和曾侯乙墓及博物馆,体验了玉龙西游记漂流和玉龙温泉,参观考察了炎帝神农故里、大洪山景区。此次活动邀请了鄂豫两省九地82家知名旅行社参加,为两省的旅游企业搭建了相互交流的平台,对我市旅游业的发展起到了积极的促进作用。

□本报记者 向伟

早就知道台湾同胞爱拜拜,外公此前曾七次回大陆探亲,每次回来只要是见到大小庙宇,必进去拜拜,就连我那小舅、小姨到大陆这边,也是一样,见到庙宇,没有说不进的,进了没有说不虔诚拜拜的。

我到达台湾外公的家时,已经是下午五点多钟。进了门,必要的寒暄过后,外公就招呼我赶紧洗手,然后张罗着在家中客厅供奉的神龛前拜拜,还要求我念叨保佑我在台湾期间平平安安、顺利顺利的话语。

此后我在台湾走亲访友时发现,台湾人家中家的正厅(不管面积大小),几乎都设有神龛,一来为祭祀祖先,二来是求神保佑,以求合家平安、福寿双全。

在台湾,路两边最多的是庙,由于台湾人爱拜拜,庙就越盖越大,愈盖愈多。究竟有多少?据统计,全台湾有15000多间庙(包含寺庙、道观和教堂),密度世界第一。这些庙可不像大陆乡下的小庙,那是一个比一个大,一个比一个舍得花钱。就连台湾人自己都感慨地说,在台湾,最好的建筑不是别的,一定是金碧辉煌的庙宇。(有几分像大陆一些地方自我标榜的最好的房子——学校)

拜是人们一种日常的行为。全台湾,平均每个村有3所庙宇,平均每10个人就有6个人信教。这个比例想来也是怪怪的。不光是盖的庙宇多,信教的人多,台湾人信的教也是够多的:三教九流,应有尽有。就在一个庙宇,供奉的也不是一个派别,比如,在台湾叫做龙山寺的庙宇有440多座,台北市的龙山寺里供奉的除了观音佛祖,还有济公、文殊、四海龙王、十八罗汉、土地公、佛祖、城隍爷、关公、文昌夫子、注生娘娘等等,各路佛祖神仙共处一庙,这是台湾庙宇的一大特色。台湾庙宇多,信仰多,不过香火最旺的当数妈祖。我查过资料,妈祖确有其人,是宋代福建的莆田人,叫林默娘。据宋代史料记载,这个林姓女子平时急公好义,在她28岁那年,为救海难而捐躯,于是,乡亲们就在岛屿上修建庙宇奉祀,天长日久,林默娘逐渐演变成人们心目中的“护海女神”。台湾四面是海,海上航行是经常的事,信奉妈祖就不足为怪了。香火最旺的数妈祖,但台湾人拜得最多的却另有他人,这个人就是王爷。全台湾奉祀王爷的庙宇有677个之多,比排名第二的观音佛祖(441个)



烟雨凤凰城

栗萍 摄



泊船日照港

徐靖 摄

我市旅游标准化建设工作再传喜讯

本报讯(楚云云)日前,从全省旅游标准化工作会议上传来喜讯:省旅游局正式确定新县为首批全省旅游标准化试点县,中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司为首批全省旅游标准化试点企业。全省共有28家旅游企业发展较好的市、县(区)、旅游企事业单位入围此次首批全省旅游标准化试点单位,标志着为期两年的首批河南省旅游标准化示范单位创建工作正式启动。

近年来,市旅游局强力推进旅游

标准化建设,认真贯彻落实各种与旅游业相关的国家、省级标准和行业标准,完善旅游产业要素,提升旅游服务质量,取得了良好成效。截至目前,全市共有星级饭店32家、A级景区22家、旅行社42家、农家星级宾馆5家、旅游车船公司2家,初步形成了一个覆盖全行业的旅游标准化体系。为了进一步提高我市旅游标准化建设工作水平,提升旅游产业发展质量,市旅游局积极动员我市旅游重点县区、旅游企事业单位参与首批全省旅游

标准化示范单位创建工作,经过认真筛选,共向省旅游局推荐了6家单位,新县和港中旅(信阳)鸡公山文化旅游发展有限公司从中脱颖而出,成功入围。在今后两年的时间内,市旅游局将根据《河南省全面推进旅游标准化试点工作实施办法》,加强对两个试点单位的分类指导,确保明年底一次通过省旅游局组织的评定验收,早日成为首批河南省旅游标准化示范单位,为全市旅游业的又好又快发展作出贡献。

感受台湾庙宇文化

和排名第三的妈祖(383个)要多出许多。要了解这中间原由,就必须了解台湾的历史。台湾是一个移民地区。明朝末年开台,大陆沿海居民开始了移民台湾的浪潮。从郑芝龙募民开垦台湾,至郑成功据台抗清之际,移入大量的闽人,再至清乾隆嘉庆年间大规模的移民,构成台湾“移民社会”的性格。本来,移民们的信仰是多元的,从老家自带的,信什么的都有。到了倭寇占据台湾的51年间(1894—1945),小日本企图将其传统的神道教移植到台湾,陆续在各大都市和农村建立神社,以养成参拜神社的习惯;为拉近和老百姓的情感,在神社里推行祭祀“开山圣王”郑成功(因郑带有日本血统之故),同时打压台湾的本土宗教。后来台湾光复后,人民信仰自由,信仰的神明有数百个之多,但“王爷信仰”(也包括开漳圣王陈元光等)还是占据了大多数人的心灵,成了今天台湾人拜得最多的。在台湾的台南县,供奉的五府千岁有350年的历史,被当作台湾王爷的总庙。有拜就要有保佑的。在全台湾的庙宇中,盖得最多的是陈水扁的家乡台南县,有1400多个,也就是说,台湾每十个庙宇,就有一个在台南县。对此,台南

人曾经自豪过,毕竟这么多庙宇没白盖,家乡“盖”出了个“总统”(名声再差也是总统),让乡亲们连续很多年都有机会领到“总统”发的过年红包;台南人也为之懊恼过,为什么家乡盖了这么多庙宇,到头来还是没能保住他们力挺的阿扁下监狱的命运呢?台湾同胞的信仰想来是很有意思的,除了有道教、佛教、基督教等正统教外,更多的民间信仰讲求的却是两个字:实用。这和我们的宗教教义是有区别的,比如,宗教大都追求博爱,进而完成自我牺牲;而台湾的民间信仰虽然也有儒家、道家,还有佛教、基督教的成分,但成分归成分,最终强调的是个人福利,需要什么就信什么,信什么就要求保佑什么,今天信这个,过一段时间也可以信那个。除了实用外,台湾庙宇还注重与时俱进,前不久在台南一家庙宇就把林书豪做成了宝殿壁画,让佛祖也跟着林来疯。因此,台湾人信教之多之乱就不难理解了。

最让人纳闷的是,在台湾,猪八戒也在信仰之列。不过供奉的地方不是什么好地方,是在妓院。我就不明白,猪八戒算是哪根葱,居然能和妓院的守护神搭上边?非要牵强附会,我想只能说老猪虽

优化旅游资源



有求必应 每云必雨 验之信然——灵光山灵



旅游找金通 快乐又轻松
地址:信阳市人民路4号金通大酒店一楼
咨询电话:0376-6286677

信阳鹭岛国旅 点滴服务显真情

本报讯(记者 吴彦飞 通讯员 董杰)6月1日,一名白发苍苍的老人紧握着信阳鹭岛国旅总经理助理汤爱民的手说:“真的是太谢谢你们了!这次信阳之旅你们安排得有序、细致、合理,让我们深切感受到信阳不仅山水美,人更好!”

三天前,该社接待了一支特殊的团队——来自陕西、河北、河南等省市500多名平均年龄在65岁的游客,该团队将在信阳度过三天两晚的时间。庞大的车队、高龄的游客、多景点的游览,无疑为接待工作带来了很大难度。为了做好此次接待工作,总调度是由汤爱民负责。他多次和我市景区沟通,取得了景区的配合和支持,并带领一支计调团队在市区寻找合适的宾馆酒店,解决食宿等问题。经过细致周密的筹划,吃住行游购娱各个环节无一疏漏,为团队的顺利旅行打下了坚实的基础。

5月29日下起了雨,游客从河北、河南、陕西各地陆续向信阳集结。一大早,汤爱民带着导游在高速公路醒目位置设立了个接待台,悬挂欢迎横幅,便于车辆识别。车队一到,身着统一团服,手持鹭岛国旅标志的导游立刻按着提前排好的顺序有条不紊地接团。其中三辆车由于路途较远,抵达信阳已是傍晚时分,汤爱民和三名导游在高速公路口一直等到天黑,待车辆平安抵达后才撤离。

第二天,游客一行来到南湾景区。由于前天刚下过雨,虽然天已放晴但景区的路还有些湿滑,而南湾码头更是湿滑,因此,导游们一点都不敢怠慢,细心入微地照料每一位游客,提醒他们注意脚安全,并搀扶着老人一个个上船。“姑娘,我走得慢了,你别扶我了,你已经够累了。”一脸歉意的老奶奶对导游员小陈说。“奶奶,我一点都不累,这个茶岛的路就跟我回家的路一样熟,您就放心地跟着我走吧。”小陈搀着老人的胳膊穿过湿滑的路。

游览鸡公山景区时,导游员们热情周到地服务和专业风趣地讲解引来老人们阵阵掌声,兴高采烈的老人们在景区的林荫小道上唱起了红歌。晚上,在鸡公山的演艺厅里,来自河南电视台的演员们,为这群老人献上一台精彩的演出。由于山上住宿的宾馆比较分散,山路崎岖,夜晚光线不够亮,到演艺厅的路对老人来说很难走。该社提前安排了一辆商务车作为应急保障车,司机王力从下午五点半到演出开始,饭也顾不上吃,一趟又一趟地在宾馆、餐厅、演艺厅之间穿梭往来……

每一次大型活动的背后,都有一批付出许多心血和汗水的工作人员,尽管很累他们从来没有叫苦叫累。在每一次大型活动结束后,客户对鹭岛国旅的称赞,对鹭岛国旅竖起的大拇指,无疑是对他们最大的褒奖和最好的肯定。

鹭岛旅游 玩转地球
河南中原国际旅行社 河南五十里路
电话:6860055 6860066
地址:信阳市礼贤路3号3楼

关注:信阳旅游年票在16家景区享受首道大门票的免费待遇,在有效期内限本人不限次数使用。咨询热线:6860598

然相对不住观众,但十分好色,只要有这一条,妓院就有理由供奉这个呆子。

值得一提的是,在整个台湾庙宇文化中,e化趋势明显。目前台湾有很多个虚拟信仰崇拜网站,以“全台拜拜网”、“香火”最好。我点击上去过一次,网站宣称:敬神则神在,虔诚则灵显。在虚拟拜拜的仪式上,你可以首先点击选择要拜的神明,然后上供品、上香、抽签、答谢神明等,在网络上遥拜的同时,信者要心中把想说的话对着网站默默说出,这和去庙宇上香膜拜一般,因此,被广大台湾网友称为“服务很贴心”。

还有一点很有意思,可别小看了台湾的庙宇,有很多实力可不是一般的雄厚,列举台湾媒体报道的几则小信息:新年期间,有很多庙宇大方发红包,其中台湾屏东慈凤宫大手笔发红包24000个,每个红包100台币;赫赫有名的台湾南投紫南宫,则是一家以出借发财金闻名遐迩的财神庙。所谓的发财金,就是跟神明(庙宇)借的本钱,少则几百,多则上万,可以拿来买彩票,做生意,做各种投资,赚了钱之后再归还,而信徒多半都会大方地加上好几倍的回报,感谢神明保佑,所以紫南宫也愈来愈有钱。据报道,光是春节期间,紫南宫五天内借出了四千万台币,可见财力之雄厚。台湾各地有很多庙宇都提供借发财金的业务,随时都可以借。去台湾玩的话,不妨挑个顺路的庙宇体验一下这种有趣的文化。

真没料到,看似很单纯的庙宇文化,在台湾竟然被演绎得如此“可歌可泣”!